

ПРОТОКОЛ 06

От заседание на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, проведено на 26.03.2019 г.

Днес, 26.03.2019 г. от 10.00 часа се проведе заседание на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС в състав:

Председател: Георги Кузманов
Зам.председател: Калина Чапкънова

Членове: Гергана Мутафова
Евгени Диков - отсъства
Йордан Стоев

От администрацията на ВСС присъстваха: Мая Атанасова, главен експерт – юрисконсулт в дирекция „Правна“ и Стефка Барова – техническият сътрудник на комисията .

Заседанието протече при следния дневен ред:

1. Проекти на становища на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества от магистрати, участващ в процедура за заемане на длъжности в органите на съдебната власт.

2. Разни.

ОТНОСНО:Т.1. Проекти на становища на Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС за притежавани нравствени качества от магистрати, участващи в процедура за заемане на длъжност в органите на съдебната власт.

1.1. Проект на становище на КПЕ към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от **Таня Недкова Иванова**, и.д.административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Велико Търново, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – апелативен прокурор“ на Апелативна прокуратура – Велико Търново – *докладва Георги Кузманов*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика при Върховна касационна прокуратура, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Таня Недкова Иванова**, и.д.административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Велико Търново, спазва изискванията,

регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността „административен ръководител – апелативен прокурор“ на Апелативна прокуратура – Велико Търново.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

Р Е Ш И:

1.1.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Таня Недкова Иванова**, и.д.административен ръководител – апелативен прокурор на Апелативна прокуратура – Велико Търново, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – апелативен прокурор“ на Апелативна прокуратура – Велико Търново.

1.1.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

1.2. Проект на становище на КПЕ към Прокурорската колегия за притежаваните нравствени качества от **Христо Атанасов Ирикев**, прокурор в Районна прокуратура – Смолян, по повод предложение от административния ръководител на Районна прокуратура – Смолян, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Районна прокуратура – Смолян– *докладва Георги Кузманов*.

Становището е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика при Апелативна прокуратура – Пловдив, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен“ при ВКП, Отдел 05 „Специализиран“ при СГП, Специализирана прокуратура, Инспектората към ВСС и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Христо Атанасов Ирикев**, прокурор в Районна прокуратура – Смолян, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Районна прокуратура – Смолян.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

Р Е Ш И:

1.2.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Христо Атанасов Ирикев**, прокурор в Районна прокуратура – Смолян, по повод предложение от административния ръководител на Районна прокуратура – Смолян, за назначаване на длъжността „заместник на административния ръководител – заместник-районен прокурор“ на Районна прокуратура – Смолян.

1.2.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Прокурорската колегия на ВСС, по компетентност.

ОТНОСНО:Т.2. Разглеждане на преписки, образувани по жалби и сигнали.

2.1. Преписка с вх.№ ВСС-1492/05.02.2019 г., образувана по сигнал от ..., без да е посочен точен адрес за кореспонденция. /Общ сигнал - т. 1/

В сигнала се съдържат оплаквания срещу ... – ..., касаещи нейния личен живот. Излага се твърдение, че същата има говорен дефект и не притежава нужните качества за заеманата от нея длъжност.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

Р Е Ш И:

Приема за сведение сигналът ... и отнася преписката „към дело“.

ОТНОСНО:Т.3. Писмо с вх. № ВСС-3123/08.03.2019 г. от председателя на сдружение „Съюз на юристите в България“ и директора на фондация „Център за модернизирание на политики“ относно предложения за подобряване интегритета на съдебната система.

Председателят на сдружение „Съюз на юристите в България“ (СЮБ) и директорът на фондация „Център за модернизирание на политики“ (ЦМП) уведомяват, че съвместно изпълняват в партньорство проект „Гражданска инициатива за укрепване на интегритета на съдебната система“, съфинансиран от Европейския социален фонд по договор с Оперативна програма „Добро управление“. Основната цел на проекта е създаване на инструмент за граждански мониторинг на интегритета/почтеността в съдебната система – Индекс на интегритета в съдебната система (ИИСС).

В процеса на разработване на ИИСС са формулирани предложения за подобрения, свързани с укрепване интегритета в съдебната система, вкл. промени в нормативната уредба. С писмото се отправя препоръка за ангажиране на различни професионални сдружения – асоциации, съюзи и камари при всяка нормативна промяна. Направено е пояснение, че предложенията са формулирани с активното участие на магистрати, юристи, представители на академичната общност и активни граждани. В писмото се съдържат част от обсъжданите предложения и препоръки.

С резолюция на представляващия на Висшия съдебен съвет от 11.03.2019 г. писмото от председателя на сдружение „Съюз на юристите в България“ и директора на фондация „Център за модернизирание на политики“ е насочено към всички членове на ВСС.

Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

Р Е Ш И:

ПРИЕМА за сведение писмо с вх. № ВСС-3123/08.03.2019 г. от председателя на сдружение „Съюз на юристите в България“ и директора на фондация „Център за модернизиране на политики“ относно предложения за подобряване интегритета на съдебната система.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
ПРОКУРОРСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: (п)**

ГЕОРГИ КУЗМАНОВ

ЧЛЕНОВЕ НА КОМИСИЯТА:

(п)

КАЛИНА ЧАПКЪНОВА

(п)

ГЕРГАНА МУТАФОВА

(п)

ЙОРДАН СТОЕВ